3) Plans perpendiculaires

Deux plans sont perpendiculaires lorsqu'un vecteur normal de I'un est
orthogonal & un vecteur normal de l'autre.

- Admis -

MSavoir-faire : Savoir démontrer que deux plans sont perpendiculaires:

[
Dans un repére orthonormé, les plans P et P' ont pour équations respectives 2x + 4y +4z—3 =0 et
2x —5y+4z—1=0 . Démontrer que les plans P et P’ sont perpendiculaires.
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ABCDEFGH désigne un cube de coté 1. 5
Le point [ est le milieu du segment [BF]. ; | Z
Le point ] est le milieu dll segmem [BC] N R R R R R
Le point K estle milieu du segment [CD]. . !

Ap=—————p———— D ittt csnassasnssaassaassaassanssanssaaassasasasasseas et anesantseaEnsaEnaaa e aanesan e,
Partie A i
Dans cette par‘tie' on ne demande aucune iustiﬁcation ‘ ! . AL

On admet que les droites (IJ) et (CG) sont sécantes en un point L.
Construire, sur la figure fournie en annexe et en laissant apparents les traits de construc-
tion :
e lepointL;
o lintersection @ des plans (ITK) @6 (CDH); et e et e e et e e e e e e e e
e lasection du cube par le plan (1JK).

Partie B
Lespace est rapporté au repére (A ; ﬁ! AiD, ﬁ} ..........................................................................................................
1. Donner les coordonnées de A, G, 1, ] et K dans ce repere.

2. a. Montrer que le vecteur A'd est normal au plan (IJK).
b. Endéduire une équation cartésienne duplan (TK). et

3. On désigne par M un point du segment [AG] et ¢ le réel de I'intervalle [0; 1]
tel que AM = tAG.

5
a. Démontrer que MI% = 32— 3¢+ T
. - . - T
b. Démontrer que la distance MI est minimale pour le point N(E H 3 H EJ
. . T
4. Démontrer que pour ce point N(E ; 3 ; EJ :
a. N appartienr au plan (”K)» ..........................................................................................................
b. Ladroite (IN) est perpendiculaire aux droites (AG) et (BF).*




